

Медицина

## Штитаста жлезда

Аутори: Снежана Ђурица,  
Младен Давидовић и  
Драгослав  
Милошевић; издавач:  
„Наука”, Београд, 1996.

У старењу организма штитаста жлезда има значајну улогу делујући на процесе метаболизма. Она у интеракцији са другим жлездама са унутрашњим лучењем, многим органима и системима, обезбеђује усклађеност различитих физиолошких функција организма. Када је смањена или повећана функција ове жлезде са унутрашњим лучењем, тада су битно угрожене многе компоненте здравља, слабе адаптивне способности организма, убрзава се процес старења и умањује животна и радна способност, посебно за обављање активности свакодневног живота.

Књига је подељена у више поглавља у којима су обрађена битна и актуелна питања особености штитасте жлезде у старењу и старости: популацијски или индивидуални ниво, затим неуроендокрини систем код старих, хипоталамусни чинилац који ослобађа тиреостимулишући хормон, његово везивање са ћелије предњег режња хипофизе, синтеза и лучење хормона штитасте жлезде у старих, испитивања штитасте жлезде особа у овом животном добу, или, пак, болести насталих због смањене или повећане функције, запаљенских процеса и њиховог клиничког испољавања, до неоплазми, било да су доброћудне или злоћудне.

Монографија је написана на основу великог клиничког искуства, налаза сопствених истраживања и детаљног прегледа литературе који се темељи на резултатима истраживања најзначајнијих питања функције, превенције настанка обољења, ране дијагнозе и лечења болести штитасте жлезде. Монографијом се попуњава празнина у нашој домаћој литератури сумирањем најновијих сазнања и достигнућа из природног тока болести, укључујући и сва важна питања здравља и његовог оштећења која настају у случају постојања болести ове ендокрине жлезде. Применом сазнања из ове монографије у праксу заштите биће значајно подигнут ниво дијагностике и лечења становништва, посебно оног којег збрињавају лекари опште медицине, али и оног којег лече као интернисти, ендокринолози, или се његовом заштитом здравља старих баве геронтолози.

У монографији је показано да дијагностика и лечење болести штитасте жлезде нису само вештина, већ и наука са свим својим особеностима и препоручује се као дело неопходно за рад лекара који се баве здравственом заштитом старог становништва.

Никола ВОЈВОДИЋ